

УВЕЛИЧЕНИЕ КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ—ЗАКАЗ ФРОНТА

ЖИВАЯ тягловая сила—лошадь—в нашем социалистическом земледелии играет исключительную роль. Неоспоримо, эта роль необычайно возросла в дни отечественной войны. Кому не ясно, что в решении задачи—все для фронта, все для победы над врагом конь занимает виднейшее место. В самом деле, лошади нужны фронту, они нужны колхозу. Увеличение конского поголовья—это заказ фронта.

Стало быть, на расширение конского поголовья надо обращать самое серьезное внимание. Значение случной кампании поэтому трудно переоценить. Ее, по значимости, надо ставить в ряд с посевной, уборочной, со сдачей продуктов государству. Только так, а не иначе.

Между тем, факты говорят о том, что в районе на случную кампанию смотрят наплевадельски. Иные делают вид, что «заняты» «более важными делами». Другие, это особенно касается комсомольских организаций, прикрываются ложным стыдом. Третьих заедает узководственное дело. Пора отбросить эти настроения. Пора рассматривать случную кампанию как дело государственной важности. Пора отбросить ложный стыд как мешающую затею.

О ходе случной кампании, о ее организаторах, о конкретных виновниках срыва планов случки надо полным голосом говорить на собраниях и совещаниях. Одних поощрять, других наказывать по всей строгости военного времени.

А как раз именно этого и нет. И все оттого, что руководящие районные организации

сами страдают недооценкой важнейшей кампании. Возьмите райисполком. План случки конематок выполнен по району на 60 процентов, уходят сроки, а сколько виновников провала, виновников невыполнения плана случной наказано?..

Мимо внимания райисполкома и районного земельного отдела проходят такие вопиющие факты. Председатель Большемакетемского колхоза «Ялгай» Солдаткин производителем с 4 по 10 мая держал «в командировке» в Арзамасе. После продолжительного разезда, причем совсем бесцельного, жеребец вышел из строя.

Почему Солдаткин не понес за это наказание?

В Мазинском колхозе «Память Кирова» на производителе работают ежедневно по 10 часов. На случную здесь махнули рукой.

Почему на такие факты не реагируют?

Специальным постановлением райисполкома директору спиртозавода тов. Вологову было предложено производителя под кличкой «Сынок» передать на время случной в Шутиловский колхоз имени Сталина, а жеребца под кличкой «Вихрь»—в Елев-вражский колхоз «Ленинские веходы». Тов. Вологов выполнение решения оттягивает, ссылаясь на то, что ему взамен производителей присылают «неподходящих» лошадей.

Разве для тов. Вологова решения райисполкома—не есть закон?

В дела случной кампании следует серьезно вмешаться руководящим районным организациям.

Обязательства цилиндрического цеха

В цилиндрическом цехе Первомайского завода 14 мая состоялся митинг, посвященный обращению металлургов Кузнецка, коллективов заводов № 18 и № 26 и завода имени Орджоникидзе.

С большим воодушевлением встретил обращения коллектив цилиндрического цеха.

Цех взял на себя следующие обязательства:

- перевыполнить программу за май—июнь на 20 процентов;
- обучить вновь принятых рабочих в течение мая—июня в количестве 40 человек;

организовать в цехе десять стахановских бригад;

к 1 июля полностью выполнить заказ по изготовлению сельскохозяйственных деталей;

путем улучшения организации труда, усовершенствования технологии, внедрения рационализаторских мероприятий и передачи передовых методов работы добиться во втором квартале повышения производительности труда на 20 процентов;

снизить себестоимость продукции на 3 процента.

Н. Гуляцев.

Должны работать еще лучше

Вдохновленные первомайским приказом Народного Комиссара Обороны рабочие и инженерно-технические работники ремонтно-механического цеха Первомайского завода включились в социалистическое соревнование по выполнению производственных заданий поставленных тов. Сталиным перед промышленностью.

Обсудив обращение рабочих, работников, инженеров, техников и служащих завода им. Орджоникидзе, коллектив механического цеха с большим воодушевлением откликнулся на обращение горьковских рабочих: «Мы должны работать еще лучше—не покладая рук,—заявил тов. Советов,—чтобы дать стране больше производственной продукции».

Коллектив цеха взял следующие обязательства:

1. Полностью обеспечить работу всего оборудования завода, повысить качество, ввести скоростные методы ремонта, своевременно изготавливать сменные части.

2. Обеспечить литейный цех моделями, стержнями, ящиками и шаблонами высокого качества.

3. Повысить производительность труда во II квартале на 15% за счет улучшения организации труда, усовершенствования технологии и внедрения рационализаторских мероприятий.

4. Подготовить новые кадры токарей в количестве 10 человек, слесарей—8 человек.

5. Организовать во втором квартале 7 стахановских школ.

6. Сдать нормы по ПВХО всему коллективу цеха до 1/VI—42 г. Ф. Ефремов.

Выполнить план досрочно

Коллектив смены мастера Д. Ширинкина цилиндрического цеха Первомайского завода вызвал на социалистическое соревнование смену мастера П. Ванькова.

Рабочие этих смен взяли на себя обязательство досрочно выполнить программу во втором квартале, повысить производительность труда на 20 процентов, улучшить качество продукции, снизить брак, сократить расход металла и снизить себестоимость продукции на 3%.

Забота о детях рабочих и красноармейцев

С утра до вечера работают детские ясли поселка Ташино. Мать, отдавшая сюда своего ребенка, спокойно может работать на производстве, помогать самоотверженным трудом фронту.

С особой заботой относятся к своему делу тт. Казанина, М. И. Иванова, К. Ф. Сорокина, П. Ф. Горбунова, Гаврилова.

А. Жарова.

Действующая Армия (Западный фронт)



На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М.
Фото Л. Доренского. (Фотохроника ТАСС).

От Советского информбюро Из вечернего сообщения 15 мая

В течение 15 мая на Керченском полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 2 танков, сбито 40 самолетов противника.

На другом участке фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил один транспорт и два сторожевых корабля противника.

За 14 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашинны, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-

пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТ'ов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

Летчики части, которой командует тов. Борисенко уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

ЛЕТНИЙ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

По решению ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с 7 по 21 июня проводится второй профсоюзно-комсомольский летний кросс. Это массовое соревнование, рассчитанное на участие сотен тысяч людей, ставит своей целью вовлечь широкие слои населения в военно-физкультурную подготовку. Соответственно этому построена программа соревнований, в которую включены: бег на дистанции от 500 до 5.000 метров, метание гранаты на дальность и точность и переползание по-пластунски. Участники кросса формируются в отделения, взводы, роты.

В порядке подготовки к кроссу на местах будут проведены соревнования в ходьбе и беге, военизированные походы с ориентировкой по карте, агитпробеги, спортивные праздники с участием мастеров и т. д.

Создан и приступил к работе центральный оргкомитет кросса под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. Романова. В республиках, областях, краях начато комплектование местных оргкомитетов.

На первом заседании центрального оргкомитета рассмотрен план подготовки к кроссу. Решающим в успехе кросса, как было указано на заседании оргкомитета, является хорошо поставленная тренировочная работа. От нее зависит выработка у будущего участника кросса нужных военно-прикладных навыков.

Одновременно оргкомитет рассмотрел вопросы агитационно-массовой работы по кроссу и заслушал план освещения подготовки и проведения кросса в печати.

По нашему району

Гектары обороны

Борисовский колхоз, Пандаского сельского совета, и Ново-никольский имени 18 партийной конференции, того же сельсовета, по одному гектару засеяли равными культурами в фонд обороны.

4 га в фонд обороны засеял Пандаский колхоз «Якстере теште».

И. С. Аринкин.

СВЫШЕ 800 ОГОРОДОВ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

Районным земельным отделом удовлетворено через завком Первомайского завода свыше 800 заявок на отрезку земельных участков под индивидуальные огороды для рабочих и служащих Первомайского завода.

Огородные участки будут засеяны преимущественно картофелем.

И. М. Кудачин.

В НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

ПЕРЕВОД КОЛЕСНЫХ ТРАКТОРОВ НА ТВЕРДОЕ ТОПЛИВО

Секция механизации казахского филиала Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина под руководством доктора сельскохозяйственных наук профессора А. А. Василенко разработала простой метод перевода колесных тракторов на местное твердое топливо. В тракторах уменьшается объем камеры сжатия либо путем постановки туда алюминиевых вкладышей, либо путем изготовления надставок на поршни.

Кроме того на мотор ставятся всасывающий и выхлопной коллекторы новой конструкции.

Этот метод перевода карбюраторных тракторов на твердое топливо имеет ряд преимуществ перед методом, принятым автотракторной промышленностью. Он сокращает затраты металла в 40—50 раз. Отливка вкладышей в камеры сжатия цилиндров и надставок на поршни весьма проста.

(„Соц. земледелие“).

Ценное изобретение

Барнаул. (Наш корр.) Техник тов. Домрин совместно с главным инженером крайземадела тов. Шевченко сконструировали радиатор тракторного мотора, состоящий целиком из железных деталей. Испытания нового радиатора в Пригородной МТС показали хорошие результаты.

Конструкция сердцевин радиатора весьма компактна и проста в производстве. Стоимость изготовления нового радиатора не превышает 70 рублей. Изобретение дает экономический эффект по одному лишь Алтаю около миллиона рублей. Кроме того сберегается огромное количество цветных металлов.

Бюро крайкома ВКП(б) одобрило предложение тт. Домрина и Шевченко. Барнаульскому заводу ширпотреба поручено изготовить 500 жестяных радиаторов.

(„Соц. земледелие“).

О сохранении непрерывного стажа работы за эвакуированными рабочими и служащими

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъясняет, что за рабочими и служащими, эвакуированными, согласно постановления исполкомов советов депутатов трудящихся, по болезни или старости, а за женщинами, которые кроме того были эвакуированы по беременности или наличию малолетних детей, непрерывный стаж работы сохраняется, если перерыв в ней не превысил трех месяцев. При этом не считается время переезда на новое местожительство, а у женщин, помимо того — срок отпуска по беременности и родам.

Это разъяснение ВЦСПС утверждено Совнаркомом СССР. (ТАСС).

Посевные работы проводить по-военному

Работайте на полях самоотверженно

Дорогие земляки! Разрешите вам передать боевой красноармейский привет. С 6 ноября 1941 года я нахожусь на передовой линии Западного фронта. Сначала я был зам. политрука, а сейчас — командир минометного расчета. Я заверяю вас, земляки, что буду защищать свою любимую родину до последней капли крови. Наша часть, в которой я нахожусь, продвигается с каждым днем вперед. Освобождаем населенные пункты от немецких оккупантов. Красная армия гонит обратно, на запад, фашистскую грабьярню, которая, отступая, оставляет большие трофеи, сотни и тысячи убитых и раненых солдат и офицеров.

Мы, советские воины, не жалеем своих сил и жизни, героически боремся против озверелого фашизма.

Дорогие земляки! У вас начались весенне-полевые работы, их надо провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, чтобы получить высокий урожай и дать стране, фронту больше хлеба, мяса, масла и др. продуктов.

Работайте на полях самоотверженно, по-фронтовому.

Упорной работой на полях, вы помогаете в победе над врагом.

Ваш земляк-минометчик
И. П. Тужилкин.

Помощь колхозу со стороны предприятия

Кошелеха. Спиртозавод оказывает колхозу «Новый путь» в проведении весеннего сева большую помощь. Завод посылает на полевые работы тягло. Работники завода проводят среди колхозников политико-массовую работу.

Например, тт. Егоров и Баянов ведут пропаганду решений партии и правительства и выпускают стенные газеты.

М. Абрамов.

„РАСПОРЯДКИ“ В ПЕРВОМАЙСКОЙ МТС

1 час дня. В коридоре конторы машино-тракторной станции сидят на полу двое молодых, загорелых здоровых парней. Они курят и лениво разговаривают. Кажется, что время для них тянется мучительно медленно. Такое состояние одолевает человека в минуты каких-либо нетерпеливых ожиданий. Парни здесь с раннего утра.

Это трактористы. Леукин — из отряда, работающего в Петровском колхозе, Мочалин — из Хозинского отряда. Зачем они? Кто их оторвал от дела в пору фронтового сева, когда дорог каждый час, каждая минута.

— Тракторы у нас вышли из строя, — нехотя объясняют трактористы. — Требуется электросварка детали. А чтобы попасть в мастерскую, нужно разрешение старшего механика МТС тов. Зайцева.

Зайцев в Ташине.

1942 год должен стать годом окончательного разгрома врага.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовики фронтовой весны

15. В числе первых в районе закончил сев ранних зерновых культур Борисовский колхоз, Пандасского сельского совета.

Председатель колхоза тов. С. И. Юдин.

16. В числе первых закончил в районе сев ранних зерновых культур колхоз имени 1 Мая, Николаевского сельского совета.

Председатель колхоза тов. И. Н. Будин.

17. В числе первых так же закончил сев ранних колхоз имени 18 партийной конференции, Пандасского сельского совета.

Председатель колхоза т. Ф. П. Нечаев.

ПЕРЕДОВИКИ ПОСЕВНОЙ

Николаевка. Перевыполняют нормы выработки на полевых работах колхозники артели им. 1 Мая: И. В. Фролков, В. Р. Будин — севцы. И. А. Будин, В. И. Будин, Г. Н. Будин, Парин — пахаря.

В. Шарин.

Малый-макателем. По ударному работает на вспашке трактористка отряда № 15 (Федотово) Насонова Валентина Григорьевна. Вместо 4,5 гектаров за смену она вспахивает по 6 и 7 гектаров.

А. Болотников.

Шутилово. На полевых работах перевыполняют нормы

От одного успеха — к другому

Обухово. Первой закончила сев ранних в артели «Объединение» бригада № 1 (бригадиров тов. Аршин). Вчера закончил сев ранних весь колхоз.

На полевых работах работали по-фронтовому, перевыполняли нормы выработки следующие колхозники: пахаря — Е. Д. Аршина, Мипа Аршин — 15 лет, С. И. Курочкин, А. Курочкин — тоже подросток, бороновальщиц

— Т. С. Курочкина, севец И. А. Новиков.

Передовики фронтового сева, достигнув одну победу на полях, заявляют:

— Будем трудиться также самоотверженно и на последующих работах и завоевывать следующий успех, следующую победу.

А. И. Курочкина.

„РАСПОРЯДКИ“ В ПЕРВОМАЙСКОЙ МТС

Почему бы бригадир не быть в это время снова за рулем!...

Ведь по причине неопытности тракториста машины простаивают целые дни. В Урее четыре трактора вспахали 37 гектаров, в Нелее 3 трактора — 45 гектаров. Куда годится такая «работа» механизмов?..

Разве не ясно, что механизмами владеют живые люди. Стало быть, вооружить людей уменьем оседлать машину — самое главное, самое решающее. В отряде № 15 (Федотово) есть трактористка Валентина Насонова. Она вспахивает на колесном тракторе вместо 4,5 га — 6, а иногда и 7 га. В чем «секрет» ее успеха? Только в том, что она научилась водить машину, заботливо за ней ухаживает, в том, что переняла опыт хороших трактористов.

С. Перовский.

„Пессимизм, неуверенность, недовольство“

Положение в Финляндии в освещении

финско-фашистских газет

Стокгольм. (ТАСС). Крайне

удрученное настроение финского народа заставляет финско-фашистскую печать непрерывно взывать к «благоразумию». 29 апреля газета «Вапенбрудер» вновь признала, что «население относится к делам фронта безразлично». «Требуется, — пишет газета, — чтобы солдаты чувствовали интерес к ним со стороны внутреннего фронта. К сожалению, в этом отношении многое еще не сделано».

Газеты полны предостережений против «тайственных операций-шпионаж, которых появилось в стране очень много», и предлагают властям «не церемониться со всякого рода шептунами». Как заявляет «Вапенбрудер», «народ весьма охотно содействует распространению слухов, особенно, если они неприятны властям». Газета «Сакакунан канса» рекомендует «поступать с людьми, сеющими пессимизм, неуверенность и недовольство, как с агентами врага».

26 апреля газета «Вазабладет», признавая наличие «скрытой оппозиции против правительства», писала в передовой статье о недостатках финской пропаганды. Газета заявляет, что нельзя «недооценивать врага и постоянно утверждать то, что у него все плохо». Такая пропаганда, признает газета, «входит в одно ухо и выходит в другое».

Газета «Кансалли социалисти» обрушивается на финнов за то, что они без протеста смотрели американский фильм «Балалайка», показывающий жизнь русских белогвардейцев в Париже. Хотя эта картина и описывает жизнь белогвардейцев, газета, у которой от страха глаза велики, находит «ее тенденцию большевистской».

На фронте усиливается дезертирство. 1 мая «Хельсингин саномат» поместила следующее сообщение: «Полиция узнала о том, что в селе Моухиярви скрываются четыре дезертира из армии, не желающие воевать. На место был послан отряд полицейских. Дезертиры открыли огонь. При стрельбе ранены один полицейский и трое солдат. Четвертому солдату удалось скрыться. Арестован крестьянин и его жена, помогавшие дезертирам». Как утверждает ряд других газет, «за последнее время в разных городах произошли кражи и ограбления, совершенные инвалидами войны».

Для характеристики положения в Финляндии показательна также передовая статья в газете «Хельсингин саномат». «Заседания сейма, — пишет газета, — стали за последнее время чисто формальными. Депутаты недовольны тем, что сейм столь мало может влиять на разные решения». Отмечая тот факт, что «даже на важных заседаниях присутствует лишь половина депутатов», газета считает «более целесообразным распустить сейм на некоторое время».

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.